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intéznléhon fogadtatnak ül. j 

A tűzoltói intézmény. 
A kormány végre megsokalta a tűz pusz

títását és azt a rendetlenséget és fejetlenséget, 
mely főleg kisebb községekben a tüz alkalmá
val eíőállani szokott s egy kormányrendeletet 
bocsátott ki, moly bizonyára üdvös hatással 
lesz a községi tűzrendészetre, lia lelkiismerete
sen és az ügyhöz méltó buzgósággal karolják 
fel és foganatositják azt. 

A tűzoltói intézmény egy államban na
gyon fontos szerepre van hivatva s annak fej
lesztése és terjesztése az állampolgárok legsa
játabb érdekét képezi, mert a tüz pusztitó ha
talma ellen vajmi csekély vigasztalás az a kár
pótlás, melyet a biztosító' társulatok legtöbb 
szőr hosszú alkuvás után nyújtanak. 

A tűzoltói intézmény népszerűsítése és 
minden, még a legapróbb községben való meg
honosítása annál égetőbb szükség, minél ke-
vésbbé lehet a szegényebb népet arra kénysze
ríteni, hogy épületeit a tűzbiztonság szigorú kö
vetelményei szerint építse. 

Bizonyos általános feltételeket meg lehet 
állapítani a tűzbiztonság érdekében az építke
zések terén, de ezen feltételek a tűzoltói intéz
mény rendszeresítése nélkül v a j m i keveset 
használnak, mert a fődolog mégis az, hogy tüz 
esetén ennek pusztításai lehetőleg alászállittas 

Az utóbbi években hazánkban óriási össze 
gekre rúgtak azon károk, miket a tüz okozott s 
egész községek munkás és vagyonos lakossága 
jutott koldusbotra. 

És ha vizsgá-jak'ezen-károk és a nyomo
rúság keletkezési okait. Önkénytelenül is azt 
keli állítanunk, hogy a pusztítások a tűzoltói 
intézmény hiányosságában, nemlétében gyöke
redznek s hogy a tűzoltás terén a kormány é 
hatóságok már eddig is nagy károkat eredmé
nyezett .mulasztásokat követtek el. 

Különös nagy figyelmet kellett volna for
dítani tűzbiztonsági szempontból az építkezé
sekre, a kémények elhelyezésére és szigorra! 
ügyelni arra, hogy aratás idején a gabona a 
községek szalma födeles s így gyúlékony házai 
közölt ne hordoztassék ös^ze ? ! — Hát még 
mily hiányosság van a tűzoltó készletekben, 
fecskendőkben — s ez eszközöket kezelő 
egyénekben. 

Ha az ember p. o. megyénk egyes közsé
gein áthalad s látja a szalmafödeles házak tete
jén gombolygó füstöt, — mely kémény hiánya 
ban ott megy ki a ház belsejéből, a hol épen 
utat talál ; ha véletlenül az útjába eső község-

T A R C Z Í L . 

Hogy jutott feleségéhez a 
sárfalui tiszteletes. ! 

— Humoreszk. — | 
Irta : MíaniasatBy JfDndre, ! 

(Vége.) j 
— Hát jól van kurátor uram, mihelyt a csíz- j 

mám megfejeltetem, ráveszem a fejem még egyszer] 
és utoljára a leánynézésre, hanem annyit egész ko-i 
molyan mondok, hogy ha itt sem fogok czélt érni,; 
míg én sárfalui pap leszek, itt ugyan nem leszj 
p a p n é ! . . . . . i 

ügy egy ködös, borongós novemberi reggel^ 
elő is vezette kurátor uram a sárgát s megmagya-] 
rázván az utat s azt, hogy mint kell bánui a pari í 
pávai, Bogdán tiszteletes ur, ősz kurátorja áldás-j 
kiváoatai kíséretében útnak indult ieánynézőbe. 

Alkonyat tájon el is ért a czélponthoz, előtte] 
állott az erdéázlak. I 

Igaz, hogy a sárga kitűnő háti ló volt, el nemi 
tévedt, a mi nem is csoda, mert jól tudta az idejá-j 
rást, az öreg pippal haj ian czitnboraságba gyakranI 
el el jött ide quaterkázni (t. i. ő zabbal, az öreg pap 
jó érmellékive!) de annyira még sem volt ügyes, 
hogy a sarat fel ne csapja a tiszteletes ur tógájára, 
s a czélpuntnál a vőlegény kandidátus kétségbeesve 
vette észre, hogy az ujdonit uj fejeiéstől fel a vas-"] 
kalapig, gyönyörűen psttyezett a sártól mindene j 
(No hiszen, igy aztán tetszeni U fogok én ezekneki 
a finnyás kisasszonyoknak! Jijgitott magában a, 
tiszteletes.) _ ] 

RémületébeD már már vissza akart fordulni, 

házaknál megpillantja a rozsdás, yfepedt fecs
kendőket, szétrongyoit csöveikkel, valóban cso
dálkozással kell eltelnie, hogy a tüz csak annyi 
pusztítást okoz s hogy még eddig el nem égette 
a fold színéről a zsúpfödeles viskókat ! ! 

A legfőbb ideje volt már, hogy a kormány 
részéről valami intézkedés történjék. Eddigelé 
csakugyan Szent-Flórián védelme a!á voltak 
bizva a községek s tüz esetén sem víz, sem 
fecskendő, sem más eszköz nem volt : az embe
rek vagyona, viskója, élete könyörtelenül oda 
volt dobva zsákmányul a véletlennek és a sze
rencsétlenség perczében beállott tehetetlen
ségnek ! 

Sokszor hangoztatták már a sajtóban a 
tűzoltói intézmény szükségességét és fontossá
gát s ő fensége József főherczeg önfeláldozó 
buzgalommal halad elő a tűzoltói intézmény 
népszerűsítésében ! 

Yégre megszólalt a kormány is *, betelt az 
ő türelme is a tüz pusztításai és akadálytalan 
garázdálkodásai következtében s meghagyta 
hogy minden községben szerveztessék tűzoltói 
intézmény ! 

Régen kellett volna már ily rendelettel fel
lépni s talán ma már nem állanánk a kezdet 
kezdetén ; a tüz statisztikája ma nem lenne oly 
elijesztő. 

Most már egyes lelkes egyénektől, tör
vényhatóságok és községi elöljáróságoktól fog 
függni, hogy a kormányrendelet irott malaszt 
ne maradjon. Az első intézkedés, melyet oly 

de a házőrző cerberusok olyan lekötelező nyihogás-
sal és farkcsóválással üdvözölték a sárgát, hogy az 
erdész — egy javakorbeli viális ember — észrevé
vén, hogy vendége érkezett, lesietett elébe, s a ven
dégszeretet egész szivélyességével segítette le a 
lóról, kiszabadítván kengyelbe szorult lábát a ken
gyelvasból. 

A kölcsönös bemutatások után podig (a sárga 
magától is megtalálta az ólat, egy örvendő komon
dor belökvén előtte az olajt ót) karonfogva vendégét 
vitte fel a leányokhoz. Váltig szabadkozott a tiszte
letes ur, hogy elébb tán a konyhában kipuezoválná 
magát a sártól, nem ért semmit, a házi gazda fülig 
sáros vendégét betuszkolta a tükör sima salonba. 

A leányok, mint két őzike, félénken pattantak 
fel az ablak mellől, a varrógép megszűnt zakatolni, 

egy néhány perez múlva aztán tisztában vo;: 
előttük, hogy itt bizony körülbelül leánynézőbe 
jöttek. 

A tiszteletes ur ugyan zavarában emlegetett 
holmi parókhiális szint, istállót, hogy tán annak vá
sárolna fát, azért alkalmatlankodnék, de biz azt a 
két csintalan leányzó kinézte a szeméből, hogy itt 
valarüeSyikőjük is belekerül a krédóba a favétel] 

llett. | 
Az erdő közepén nagyon ritka eset az, hogy! 

vendég járjon, pedig az erdész vidékszerte híres] 
vendégszerető ós marasztó házi ur, s igy nem csoda 
ha fiatal vendégének áperte kijelentette, hogy há
rom napig : „lélek az udvarról sem be se ki 1" . 

Eleinte szabadkozott a tiszteletes ur, hogy] 
hát. keresztelni, esketni valója volna, de mikor] 
aztán Málika kisasszony is olyan szívélyesen ma-1 

rarztötta, hát csak rászánta magát, hogy ott! 
marad. | 

A három nap alatt aztán el is mosódott az ő 

Az emberi erő, az ügyesség, a jóakarat, a 
társulás nagy dolgokat vihetnek véghez s nem 
lesznek a véletlen szeszélyének annyira kitéve 
a fáradtság által szerzett vagyonok, ha azok 
megóvását közakarattal ós egyesült erővel esz
közöljük. 

A városok példáiból merítsenek lelkese
dést a községek. A statisztika csalhatlan szá
mokkal igazolja a városok történetébon a tűz
öl tóság jótékonyságát ; ugyanezen üdvös ered
ményt a községek is elérhetik, csak számolja
nak le végre az emberek a tétlenséggel és he-
nyeséggel s a hatóságok igyekezzenek kibújni a 
poros, hivatalos akták közzül s hatáskörükben 
tegyék meg, nem csak azt, mit a felebbvalóik 
parancsolnak, hanem a mit a társadatom, az 
emberiség jóléte és érdekeinek biztonsága min
den egyestől követel. 

Csak akarat kell s az ember észszel és 
czéiszerü tevékenységgel megküzdhet a pusz
tító tűzzel 1 O-

Nagyvilági hirek. 
— .# németországi smjté sokat fog-

alkozott legu<óbb azzal a hírrel, mely szerint 
döntő körökben a német birodalmi kormányzat 
szervezetén változtatni akarnak, elválasztva egyes 
hivatali méltóságokat Bismarck személyétől; akan-
czellár lapja azonban kereken tagadja e hír alapos
ságát. — Sioúlunger tábornok, — hír s/e 
rint — Krisztiániában időz s oroszországi útjáról 
lemondott, mert tudtára adták, hogy látogatási* 
most nem volna kellemes ; legközelebb különben 
lakadalom lesz a tábornok házában : leánya, Mti-r 

sok biztatás s ezrek kára után tett meg k"r-, ,,e( f é r j h e a ^ y D r i aDt s^adoBboz, bár a/tá-
manyunk, — a z írott rendeietbea inog- van fernők "ellenezte? mert DriűiiTnem"íöitétleh híve. 
most már a többi azok dolga, a kik szívükön 
viselik saját vagyonuk biztonságát s kiket a 
múlt tűzvészei megtanítottak arra, hogy bi
zony az isten is úgy segít, ha mi is segítünk 
magunkon ! 

Tűzoltóságot kell szervezni minden köz
ségben ! Ez legyen a jelszó. A háztulajdonosok 
saját házuk biztonságáért lépjenek szövetségre; 
áldozzanak, hogy rendszeres védelmet fejthes
senek ki a vész esetén, de áldozhatnak a bizto
sítási dijakból bizonyos százalékot a biztosítási 
társulatok is, mert épen oly közelről érdekli 
őket a tűzoltói intézmény szervezése, mint 
akármelyik háztulajdonost vagy községi lakost! 

A törvényhatóságoknak mielőbb kezeikbe 
kell venni a kormány által nyújtott fonalat s az 
egész országra jótékony szövetséget kell sző-
niök abból, hogy legalább a tüz pusztításai 
mérsékelhetők legyenek, ha már a vízzel való 
küzdelem majdnem a megvivhatatlanok közzé 
tartozik. 

•i szultán ebédje veszedelemben forog 
A palota összes szakácsai és kuktái streikohnk. 
mert hónapok óta nem kapják bőröket, ép ugy.mint 
a katonák, hivatalnokok sem. A török kincstár any-
nyira leapult, hogy financiális válság fenyeget. S 
ennek komolyságát még Abdul-Haroid szultáu is el 
fogja hinni, ha egyszer csakugyan — nem k«p ebé
det. — Ma-rienbadi kúra. Mierzvinszky 
ki jelenleg a berlinieket ragadja el magas C-jével, 
szenvedélyes játékos. Pharao király udvarában ta> 
pasztalgatja, hogy a pénz veszer.dő. Az idei rövid 
marienbadi fürdőzés alatt pl i30,000 frankkal 
könnyebbült meg s ily eredményre még a legönge-
gebb marienbadi vendégek sem emlékeznek. Sze 
rencsére művészete most ismét ellátja játékdíjakkal. 

Hazai hirek. 
sS kivált} és « püspök. A nap ese

ménye az a nevezetes nyilvános megdorgálás, nudy-
lyel a király ő felsége egy íőpipot : Stionsmayer 
József diakovári püspököt érdemelten illetett. — 
Btjlováron ugyanis a katholikus papság soraiban 
Strossmayer püspök is megjelent s nem csalódtak, 
kik azt várták, hogy a király ki fogja fejezni eiége 

zíve táblájáról a szép Vilma szende képe, s szíve 
dobbanására figyelve, megérlelődött agyában a 
gondolat, hogy minek járjon ő nyaktörő utakon ide 
sokat, szép leány, kedves leány, neki bizony tetszik, 
ő megkéri a Málika bacsóit. 

De csak nem mert vele kirukkolni. 
Mikor aztán a búcsúzás pillanatában a sárga 

elő lett vezetve (nyilván arra gondolt, hogy ha ko
sarat kap, felveti magát a hátára s ugy elvágtat, 
hogy ezek ugyan sohse lá'ják többet) hősi bátorság 
szállta meg s kijelenté, hogy ő ugyan megyén, de 
szívét itt hagyja Málika kisasszonynál, — s l.a ta
lán édes atyjának meg Málika kisasszonynak nem 
volna kifogása ellene, egy kis karika gyürüt is 
hagyna itt cserébe azért H másikért, a mi a Málika 
kisasszony nevetlen ujján van í . . . . 

f ,uem várt kijelentésre aztán, mint jól 
nizhirré telyokhoz illik, Málika is, Sárika is fülig 
pirultaa sTlfutottak szobáikba, az erdész alig tudta 
őket onnan előcsalogatni. 

Pedig hát hamis volt a zúzája is Málikának. 
— Hisz a szíve is repesett örömében, míg a, 

jámbor tiszteletes ur félénken elmondta a maga 
mondókáját, de hát ő ugy gondolta, hogy hiszen] 
máskor is cs;ik majd esjön a tiszteletes ur, majd] 
akkor is el lehet cserélni azt a gyürüt, de ha roostj 
késznek nyilatkoznék, még azt hinné a tiszteletes 
ur, hogy nagyon szeretne már férjhez menni, 

Jobbunk látta tehát azt mondani : „hogy gon
dol olyat tiszteletes ur, hiszen most láttuk egymást 
először, hanem hát legyen szerencsénk máskor is, 
— majd ta lán" . . . . 

Szegény jámbor Bogdán tiszteletes ur 1 Ezt a 
pajkoskodó, csintalan beszédet ogészen komo-! 
lyan vette, ' ] 

No hiszen ide is haszontalanul jöit bát ! 

detlenségéí amaz üdvözlő távirat fűlött, melyet a 
püspök nem rég a kievi pám-zlav ünnepélyre kül
dött. A király, miinán Mihalovics Józsel bíborunk
kal és még több föpappul a legkegyehebben lus/él-
gotett, Strossmayer püspökhöz fordult s megjigy/é, 
hogy a leguagyobb meglepetéssel értesült a püspök 
táviratáról, melyet Kievbe egy nem kntholikuts ün
nepélyre küldött, egy ol)an ünnepélyre, melyet 
maga az orosz kormány t-em nézett jó szemmel ; 
kezdetben, tévé hoz/á a király, nem is akarta hinni, 
hogy alattvalóinak egyike ilyen nyilatkozatot tehes
sen, de mély sajnálatára men kellett győződnie, 
hogy ez tényleg megtörtént. „5 n m a g ú n k i v ü l 
v o 11, ö n t> © t e g v o l t ! E z a m o u a r c h i B é s 
az ön e g y h á z a e l l e n i c s e l e k e d e t vol t" , 
vég/é a király. A jelen volt püspökök elfojtott lé-
lekzettel hallgatták a király szavait,(le Strossmayer 
nem fogadta azokat némán, hanem meghajtva UIB-
gát, haugosan vissza felelt: „Felséges uram az én 
lelkiismeretem tiszta." A király elfordult és odább 
ment, a püspökök pedig egészen konsternálva vol
tak. Strossmayer más két püspökkel délután el is 
utaztak. — A sxttbitdkwl negyedmil» 
Hornos lopás ügyében, mely a hosszú ered
ménytelen nyomo/ás után már-már feledésbe ment. 
uj fordulat állott be. Mint most jelentik, Klemin 
Jusztin szegedi csendőr-főhadnagy nyomában van a 
betörőknek, kik közül nyolezau már a szegedi bör
tönben is ülnek. Közejók taitozik Csonka Bálint, a 
martonosi ör és egykori lovasbetyár is. Kívüle még 
egy reodőrbiztos s egy nő is a bandához tartoznak. 
Jól rejtegetett bünökuek ugy jöttek nyomára, hogy 
a óiig egyik czinkos más ügyben fogva volt, a töb
biek betörtek lakására s elrabolták a neki jutott 
buszezer forintot, mely a szobában be volt falazva. 
Állítólag sok a bűnjel s azt is tudják aár, ki hol 
váltott föl néhány ezrest a GeigertŐl ellopott pénz
ből. S vau rá kilátás, hogy a negyedmillióból mint
egy 160,000 frt megtérül. A nyomozást nagy erély-
lyel folytatják ; az eddigi eredményekről s elfogatá-
sűlíIő! jeleSlást küMcfe-Sr k^^SIüis í r íTT^fe^is?--
— fölfogott pensahMmisitök. Szegeden a 
kerületi csendőrség a múlt héten egy szálig össze
szedte a mitroviczai és palánkai pénzcsináló banda 
tagjait. Fogva van a két bankógyáros : Frischmaon 
János és Situsz Kóbert ós negyvenhárom bácskai 
gazda, a kik Szerbiában és Romániában működött 
bankó-műhelyekből csinált hamis forintosokot vá
sároltak és forgalomba hoztak. A bankócsináiók a 
hamis foriotosoat mint áruezikkeket adták el a 
bácskai németeknek. Ötezer darab csiuflt egy fo
rintos bankó szabott ára ezer darab valódi forint 
volt. A vizsgáluti adatok szerint százezer forintnál 
több hamis bankó került forgalomba. — 3O90OO 
forintos hfjtgyomány c* h*-ná»»4**i 
gymnasinmn&k. S o ó v á r i Soós G á b o r 
hites ügyvéd, volt orsz. képviselő végrendeletében 
30 000 forintot hagyományozott a b.-nánási ev. ref. 
algymnasium fentaitására. 

— Miihttnnegyei hirek* K o m á r o m y 
A la jo s j u b i l e u m a a nagyváradi színkörben 
véletlen körülmények folytán minden nagyobb ZHJ 
nélkül, de annál bensőbben folyt le. A szinre k.rült 
„Szegény ifjú története" ezimü szinmü nem imgy 
közönséget von?ott ugyan a színkörbe, de a kik 
megjelentek, lelkesen tapsoltak a kiérdemelt mü-

De minek is hallgatott ő annak a hájfejii ku
rátornak a meséjére ? 

ilyen szégyen ha a traktus megtudja, 
hogy ő megint kosarat kapot t ! . . . . 

Majd szót repedt szíve a fájdalomtól s bosszú
ságában felfogadta minden néveu nevezhető szen
tekre és prófétákra, a melyek a kalandáriumban és 
bibliában vannak, hogy ő ugyan soha ebben az 
életben még csak a lábát se teszi bö többé leányos 
házhoz ! t 

De azért bosszúságát nem mutatta, illően el
búcsúzott az erdészektől, s azok szívélyes meghívá
sára meg is ígérte, hogy ezentúl gyakrabban teszi 
tiszteleté*, de szíve, lelke csupa keserűség volt már 

mig a szája udvariasan beszélt, — ott belől ette a 
méreg, s szörnyen esküdözött, hogy abból ugyan 
soha sem lesz semmi, hogy ő többet ide jöjjön ebbeu 
az árnyék világban. 

Még azt a gyöngéd és biztató kézszorítást 
sem vette észre. 

— Jer sárga koezogjunk haza 1 
A sárga hűségesen oda is állott egy tőke 

mellé, arról szokott volt hsjdan az öreg tiszteletes 
ur reá ülni. Minthogy pedig a régi jó világban az 
öreg tiszteletes ur rendesen egy kicsit nehéz fővel 
szokott volt az erdészéktől haza koezogni a sárgán, 
ez be lett már tanítva, hogy mikor a tőke melle áll 

a gazdája fel akar a nyeregbe helyezkedni, a két 
első lábát leereszti, s igy egy kissé meghajtván ma
gát, sokkal könnyebb volt az öreg urnák phyókás 
fővel reá telepedni. 

A megszokás természetévé válván, most sem 
tett különben. 

Csakhogy a mint lefele ereszkedett, a kíkosa-
razott tiszteletes ur éppen akkor ugrott dühösen 
fel reá, minek természetesen következése aztán az 
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vésznek, ki Laroque, a vén kalóz szerepében ez al
kalommal mutatta be utoljára művészetét a közön
ségnek. — A b e l é n y e s i z á s z l ó s é r t é s epi-
lóg ja . A belényesi zászlósértésben való bünré 
szessóg miatt tudvalevőleg három belényesi tanárt 
elbocsátottak állásából. — Mint a n a g y v á r a d i 
„Sz—g« értesül, a három úr közzül egyik, Árdel-
leanu János most balázsfalvai gimnáziumi tanár 
lett, hova már el is utazott. Lessianu Vazul és Ro 
siu Tódor, mint felszentelt lelkészek, rendelkezési 
állapotba helyeztettek. — É l e s t ö l t é s e k e t 
talált a'Szalárd és Csatár környéki hadgyakarla-
toknál egy őrnagy két 46. gy. ezredbeli katonánál. 
Mindketten vizsgálat alá vétettek. — A n a g y v á 
r a d i l ó v e r s e n y e k a két ünnepnapon jól sike
rültek. A nagy hőség daczára a hölgyvilág teljes 
saámban jelent meg, élén Tisza Kálmánná urnővelJ 
Ifjú Tisza Kálmán uralkodott az .ü g e t ő pá lyán , ! 
melyen senki sem versenyezhetett vele. Az első nap 
három ügetö-versenyben, a második napon is ugyan-j 
anoyiban győzött, kitűnő, nyugodt úri hajtónak bi
zonyulván. A l ó v e r s e n y e k dijait (300—1000 
frank) Giest Gáspár „Nyakas"-a, BVirits"-a és 
„Gólyá"-ja, meg Kutschenbach főhadnagy „Celes 
tinM-je és „Pedro"-ja (két izben) vitték el. A book-
makerek nagy osztalékot fizettek. A versenyek in
tézője, báró M a n n s b e r g E r n ő , sok dicséretet 
hallott. — P á r b a j volt a napokban Váradon. A 
felek egyike Nagyvárad, a másika egy közeli mező 
város társadalmának rokonszenves tagja. Előbb 
golyóra, azután kardra mérkőztek s mindketten 
megsebesültek. A párbaj oka az — asszony. 

Debreczeni hirek. 
Haj-
tar-

— MLÖzigazgatási bizottság, 
dumegye közigazatási bizottsága hétfőn d. 
totta rendes havi ülését, — Az a l i s p á n i j e l e n 
t é s szerint a közbiztonsági viszonyok a vármegye 
területén augusztus hóban elég kedvezők voltak, — 
a cseodórság értesítései mindössze egy pár lólopási 
esetről emlékezik meg, melyeknek tettesei nyomo
zás alatt állanak. Tüzeset 11 jelentetett be. A hasz
nos há«i állatok egészségi állapota elég jó volt, — 
járvány sehol sem uralkodott. Ujabb fegyelmi ügy a 
múlt hóban nem fordult elő. Az ügyforgalom követ
kező volt: közigazgatási ügy beérkezett 860 darab, 
— ebből elintézést nyert 771 darab, közigazgatási 
bizottsági ügy beérkezett 229 drb, — ebből elintéz
tetett 148 drb. A hátrányok legnagyobb részben 
közgyűlés elé vannak utalva. — A h á z i p é n z t á r 
forgalma volt: bevétel készpénzben 34,720 frt 64 
kr, kiadns 33,212 frt 64 kr, — maradvány : 1508 
frt. — A t i s z t i f ő o r v o s je I e n t é se szerint 
augusztus hó szokatlanul meleg és állandóan száraz 
volt. Tiszta derült nap volt 18, borongós 9, esett 4 
napon, összesen 16 m. m. csapadék, — dörgés, vil
lámlás kisebb fokon 3 napon észleltetett. A hőmérő 
árnyékban + 37° és + 14 C° között ingadozott, a 
hónap közép hőmérséke -+• 23 C° volt. (Ily magas 
közép hőmérsék az utóbbi 10 év alatt elő nem for-
"oHiTrt-*trt fokferi 
melegebb volt. A iégsulymérő 754 és 766 mm. kö
zött ingadozott. Az egészségi állapot a július havi
nál is rosszabb volt, — betegedések igen nagy 
számmal fordultak elő, és pedig az emésztő szerek 
különböző bántalmi alakjában, a heveny-fertőző 
kórok közűi a vörheny s toroklobb uralkodott. A 
víziszonynak egy esete B -Újvároson fordult elő s 
halálos kimenetelű lett. — Elhunyt augusztus hó 
ban 433 egyén, született 576 gyermek, — igy i 
szaporodás 143 főnyi. Rendkívüli haláleset 10 je
lentetett be, — ebből 1 rendőri, 2 törvényszéki 
boncz vizsgálat tárgyát képezte. Volt továbbá 2 kö
tél általi öngyilkosság és 5 égés általi halálozás. — 
A kir . t a n f e l ü g y e l ő j e l e n t é s e szerint az 
iskolák — a nagy szünidő miatt — zárva voltak.— 
A kir . f ő m é r n ö k j e l e n t é s e szerint a nád 
udvar-kabai ut alapkövezése teljesen elkészült és 
abból az utolsó 3 kilométer e napokban fog át
adatni. A náuás-polgári utón teljesítendő földműn 
kák biztosítására kiirt verseny-tárgyalás nem veze
tett eredményre, mivel csak egy vállalkozó jelent
kezett és az is 26$ felülfizetést kért. Az ez után 
megkisérlett szóbeli végtárgyalások alkalmával Bi
kaimával sikerült ezen munkát 5# felülfizetéssel 
butositani. Közmuoka-váltság czimén befolyt ösz-
szeseu 2065 frt 03 krás ebbőU vasúti kölcsön tör
lesztésére Böszörmény javára 32 frt 47 kr, Dorog 

lett, hogy biz ő tul ugrott a sárgán, zsupsz 1 le has 
sal a sárba. 

Más ember ilyen kritikus helyzetben, midőn 
arról van meggyőződve, hogy kikosaroztatott, s a 
család szeme előtt ilyen katasztrópha éri— papi 
hivatal ide, papi állás oda elébb minden csilla 
gokat ós szenteket leszed az égről, aztán szégyen
letében feltápászkodik, lóra pattan s köszönés nél
kül ugy elvágtat, hogy soha többé még csak arra a 
tájékra se megyén 

Bogdán tiszteletas ur azooban meglepetésé 
ben egész közönyösen felczihelődvén a sárból, fleg-
matice csak ennyit mondott: „no a ki arkangyala 
van, ezen is keresztül estünk mint a leányké-

Homéri kaczaj tört ki e megjegyzést hallva, 
az épen ott álló, s nevetését nagy kinok közt eddig 
visszatartott erdészből, megölelte a mérgelődő tisz
teletest, s derült hangon monda : „Nern oda Buda, 
kedves tiszteletes ur 1 Most már aztán én mondom, 
hogy bizony kicseréljük azt a gyűrűt, hisz Málika 
fülig szerelmes, csak tréfálni akart egy kicsit, men
jünk vissza \u 

De a visszatérésről mit sem akart tudni Bog
dán tiszteletes ur mindaddig, mig nem Málika is 
szemlesütve bizonyitá, hogy az apa igazat be
szél . . . . . . . . 

Örömében aztán, csaknem borravalót adva a 
sárgának, vissza is tért a tiszteletes ur, s nem is 
távozott el addig mig el nem csattant az a valami, a 
mi a poéták szerint édesebb — mint a sárgaezukorl 

így jutott feleséghez Bogdán Demeter tiszte
letes ur, s még mai napig is lebet hallani a tréfás 
szólamot: „keresztül estél rajta, mint a sárfalui 
pap a leánykérésen 1* , 

javára pedig 23 frt 83 kr előíratott. A közmunka 
tartozásokból 599 frt 24 kr íratott le. Agőzkuzánok 
szemléje folyamatban van. — A kir . adó fe l 
ü g y e l ő j e l e n t é s e szerint egyenes adók czimén 
betolyt 98,465 frt 20 kr (6943 frttal kevesebb a: 
megelőző év hason havinál), — a hátralék 509,495 
frt. Hadmentességi dij eziinéu befolyt 819 frt 87 kr] 
(169 frttal kevesebb a múlt év haszon havinál), —-
a hátralék 6486 frt 97 kr. A felszaporodott követe 
lések kellő mérvű behajtá a érdekében H.-Nánás, 
H.-Böszörmény, H.-Hadház, és H.-Szoboszló váró 
sok polgármesterei, továbbá H.-Dorog, Téglás, 
Püspök-Ladány, Nádudvar, Balmaz Ujáros, Vámos-
Pércs, Kába, Alsó- és Felső-Józsa községet} főbirái 

jegyzői ellen a felelősség kimondását kéri az 
adófelügyelő. A h.-szoboazíói polmármester kivéte
lével a többi ellen a felelősség ki is mondatott. — 
A kir . ü g y é s z j e l e n t é s e szerint a h.-böször
ményi fiók fogházban augusztus hó vegével fogva 
volt 36 férfi és 9 nő. A letartóztatottak e hó fo 
lyama alatt is foglalkoztak fűzfavessző szedéssel és 
kosárkötéssel s munkajövedelemből befolyt az állam 
részére 11 frt 06 kr. Fegyelmileg az őrök közül 
senki, a rabnők közül pedig egy lett megbüntetve s 
házi-rend elleni vétség miatt Az általános állapo
tok egyebekben u. m. rend, tisztaság, fegyelem, — 
egészségügy és élelmezést illetőleg is kielégítők 
voltak. — Szerencsétlenség a dohány
gyár építésénél. A dohánygyár telepén a 
amit héten, pénteken nagy szerencsétlenség történt 
Báthori János nevű ácssegéd, 25 éves, köteles-ut-
czai lakos, nős, gyermektelen, délután az épülő 
raktár második emeletéről, valószínűleg vigyázat
lanság miatt, lebukott. Koponyája hátul megrepedt, 
a kisebb-nagyobb sérülést is kapott, ezenkívül agy-
rázkóodást szenvedett* ugy, hogy életben maradá
sához kevés reményt kötnek a kezelő orvosok. A 
kórházban ápolják. — SLároly Ktajos föher-
czeg MMajdumegyén utazott keresztül csü
törtökön délután Nagyváradra. Gróf Dégenfeld Jó 
zsef föispáu Püspök-Ladányban, — mint a vár 
megye határán, — üdvözölte. 

— Mytnen, Kedden délután tartotta eskü 
vőjét Vecse i Zoltán, néhai Vecse i Imre, az 
kiváló építész ifjabbik fia, földbirtokos és a köz 
törvb. biz. virilis tagja, Szabó Berta kisasszonynyal 
néhai Szabó Lajos nagykereskedő leányával. Ez al 
kálómmal nyoszolyó leányok voltak Csanak Irén és 
Csanak Margit kisasszonyok ; vőfélyek Szabó Sán
dor, a menyasszony fivére és ifjú Szabó János se
gédlelkész, a menyasszony unokaöcscse. N á s z 
n a g y o k : Vecsei Imre, a vőlegény fivére és Szabó 
Kálmán, a menyasszony bátyja. Az esketési szer 
tartást K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkész végezte, ki 
ezúttal is legragyogóbb beszédeinek egyikét tar 
totta. —- Esküvő után az „Arany Bika" dísztermé
ben nászvigalomra gyűlt össze a násznép, melynek 
vigalma kivilágos-kivirradtig tartott. — Dr. Or
bán József, jó hírnévnek örvendő fiatal ügyvéd, 
jMyet váltott Peleskey Jóasef takarékpénztári hí 
^ajMnok szép és müveit leányával: P e l e s k e y 
r tuw fcia asmo^^y^.^a%-és^b«M6t§ág-4í4séi'4^-a^á 
ifjú pár frigyét 1 — Nagyváradon P o t t á k Lajos/L osztálybeli növendék, Zsigó Mihály megyei hajdú 
miskolczí kir. törvényszéki biró jegyet váltott K u-
t i á k Eleonóra kisasszonynyal, dr. Kutiák Ágoston 
orvos-tudor leányával; ugyanott T o k o d y László 
magyar államvasuli tisztviselő A r n ó c z y Róza 
kisasszonynyal, Özvegy A r n ó c z y Gáborné urnö 
leányával ; B e r t ez k Frigyes fiatal mérnök pedig 
M é s z á r o s Róza kisasszonynyal, Mészáros Imre 
földbirtokos leányával. — Dr. B e ö t h y László 
megyei aljegyző, Beöthy Andor alispán fia, tegnap, 
szombaton vezette oltárhoz B a l á z s h á z y Mai 
vin kisasszonyt, Balázsházy Bertalan földbirtokos 
szép leányát. 

— Halálozás. H i t e s i Lajosné. 
nede ismert jeles tanárának neje, szül. G r ü n e r 
Janka asszony, folyó hó 11-dikén elhunyt. Temetése 
nagy részvét mellett ment végbe. Az elhunytat fér 
jén kívül hét gyermeke gyászolja. 

H Í R E K . 
Hajduvármegye M&&9-dih évi 

költségvetésére nézve a számvevői hivatal a 
következő tervezetet állította ö>sze,mel) ugyanaz* 
hivatalban 15 napi közszemlére van kitéve : 

I. K i a d á s . 
I. Tiszti fizetések 28,250 frt. 

II. Tisztviselők mellékjárulékai 
(lakbér és átalány) . . . 7470 

III. Szolgaszemélyzet fizetése . . 2285 
IV. Ennek mellékjárulékai (fegyver

zet, ruházat, lakbér) . . . 1460 
V. Hivatali helyiség bérlete a két 

főszolgabírónak . . . .. * 220 
VI. Irodai szükségtet, bútorzat, iro

dai eszközök, fa, fűtés, világítás 4850 
VII. Útiköltségek és napdijak . . 700 

VIII. Épületek fentartása s biztosítása 400 
IX. Rendszeresített mellékkiadás . 115 
X. Előre nem látható kiadás . . 300 

XI. Tartalék alapra . . . . . 60 

XIV. 300 

46,300 
46,690 Irt. 

Valentin Lajos 
debreczeni színházhoz 
névsorát, mely a kö-

összesen : 46,690 frt. 
II. F e d e z e t . 

XII. Ingatlanok jövedelme . 
XIII. Elhelyezett tőkék kamatai . . 

Előre nem látható jövedelem 
Az 1883. évi XV-dik t. ez.-ben 

megállapított javadalom . . 
összesen 

— Színtársulatunk, 
színigazgató beküldötte a 
szerződött tagok hiteles 
vetkező : 

Nők : Békéssy Rózsa, fiatal hősnő és drámai 
szende, — Eílinger Ilona, naiva és énekesnő, — 
Gerőfyné Ilka, népszínmű és soubrette énekesnő,— 
Kaczér Nina, vigjátéki szende és társalgási, — Ko-
pácsy Juliska, operetté coloratour énekesnő, — Lá-
szyné Etel, drámai hősnő és anya, — Nagy Katicza, 
segéd naiva és társalgási, — Olábné Henrietté, vig-

omika és társalgási, — Róuaszékyné Irén, 
társalgási színésznő,— Pápainé Antónia, társal
gási színésznő és segéd komika, — Tőkés Emilia, 
vigjátéki anya és társalgási. | 

F é r f i a k : Andorfy Péter, op-rette buffo és 
operetté rendező, — Boronkay Andor, lyrai szerel
mes, — Haday Sándor, népszinmüénekes és ope
retté bariton, — Hegyessi Gyula, segéd komikus éS| 
naturbursch, — Mándoky Béla, drámai és hős apa 
és jellem, — Molnár László, hős szerelmes, — Püs
pöki Imre, kedélyes apa és operetté Segéd buffó, — 
Péchy Kálmán, társalgási bonvivánt, — Róuaszéky 
Gusztáv, komikus és rendező, — Vediess Gyula, 
intrikus, kedélyes apa és drámai rendező,— Valen
tin Lajos eperette tenor és igazgató. 

S e g é d s z e r e p l ő k és k a r d a l o s o k 
Ábrányi Mari, Csenged Fridnka, Dorsay Lia, 
Egyed Aranka, Jegyed Margit, Kocsis Etelka, Püs 
pökiné Júlia, Báthory Rózsa, Tájkerty Berta, Táj-
kerty Ida, Sulinka Mari, Szánthóné Mari. 

Gulyás Mihály, Gyöngyösi Viktor, Juhay Jó 
zsef, Karács Imre, Mátray József, Mátray Endre, 
JSagy József, Paíotay Antal, Szeutess János, Szabó 
József, Szabó László, Németi József. 

Gyermek szereplők : Perge Joláuka, Szabó 
Józsika és Szabó Ilonka. 

M ű s z a k i s z e m é l y z e t : 
Karmestt r : Znojemszky Gyula. 
Súgó : Czeglédi Andor. 
Festő : Gyöngyösi Viktor. 
Ügyelő : Száothó Lajos. 
Ruhatárnokok : id. Püspöki Imre főrukatár-

nok, Menyhárt Lajos, Wittkoi'szky Imre segéd ru-
határuokok. 

Fődiszmester : Boránd György 14 díszítővel. 
Zenekar : A cs. kir. 39-dik gyalogezred teljes 

és megerősített zenekara 38 személyből, Czapek 
Péter karnagy vezénylete alatt. 

Kellékes: Tóth István négy segéddel. 
Jegyáruló pénztárosnő : S z a b ó Lászlóné, 

Szláma Vilma. 
— IV agy botrányt okozott tegnapelőtt 

emlékkertben 0—i helybeli kocsigyártó, aki 
régóta ismeretes arról, hogy delliriumban szenved 
s ily állapotban nyelvétől az ott elmenő tekintélyes 
uri emberek sem lettek megkímélve, a kisebb tanu
lók pedig — a mi még sajnosabb — a különben 
tt-hetlen embert földre tiporták, pökdöstek, ütötték 
stb. Ily botrányok után eljött az ideje, hogy e sze
rencséden embernek az utczára engedése közbiz
tonsági szempontból is megtiltassák, az iskolai ha 
tóság pedig igen helyesen tenné, ha ez ügyben szi
gorú vizsgálatot rendelne el s a rakonczátlankodó 
tanulókat érdemük szerint megbüntetné 

— Garázdálkodó huszár. A múlt 
éjjel a nyugoti soron egy huszár — bizonyára ka
patos fővel — abban lelte gyönyörűségét, hogy 
sorra vagdosta be az ablakokat, mig e garázdálko
dása miatt az éjjeli őrjárat által elfogatott s kardja 
elvétetvén, szabadon bocsáttatott; később azonban 
újból garázdálkodni kezdett s ekkor aztán az őrjá 
rat által ismét bevitetvén, lezáratott, s ma átada 
töts a katonai biróságnak. 

— Eltűnt kis deákok. Csokonai Imre 
13 éves. III. osztál)beli növendék, Csokonai Imre 
l^t^í^-hkataliiak fia,-továbbá Varga Imre 11 éves, 

neveit fiai innlt szombat óta nyomtalanul eltűntek, 
de — miut értesülünk — tegnap megkerültek 

— Öngyilkosság. K á d á r Terézia 23 
éves hajadon még e hó 9-kén mérgezte meg magát 
gyuíaoldattal s a szerencsétlen az óta folyton élet
halál között lebegett, mig a halál tegnap megvál
totta a szerencsétlent szörnyű kínjaitól. 

— A nagyváradi kir. Jogakadé
mia, százados fennállása alkalmából dr. B o z ó k ) 
Alajos igazgató közzé akarja tenni mindama hall
gatók névsorát, kik az intézetet fennállása alatt lá
togatták. Kéri tehát az intézetnek össszes életben 
levő volt hallgatóit, tudassák vele jelenlegi polgári 
állásukat s az időt mikor az intézetet látogatták 

A posta, és távira tisztképző 
tanfolyam, szervezési munkálatait Baross Gá 
bor miniszter befejezvén, a közelebbi napokban a 
tanfolyam a tanárok kinevezésével aktiváltatni fog. 
A tanfolyamba való fölvételért még folyó hó 20 ig 
folyamodhatni a közlekedési miniszterhez ; a tan
folyamba körülbelői 80 rendes hallgató fog fölvé
tetni, kik a tanfolyam sikeres bevégzése után, mint 
postai és távirdai t i s z t v i s e l ők fognak alkal
maztatni. 

A Weinberger uzsoraügy. A 
városunkban, sőt mondhatni annak idejében az 
egész országban nagy feltűnést keltett óiiási uzsora 
porben — mint a „Debreczeni Híradó" írja 
helybeli kir. törvényszék a vád alá helyező v< _ 
már meghozta s e végzés több mint 300 példányban 
expeditió alatt van. A vád alá helyező végzés 14 
teljes ívre terjed. Ez a végzés a vizsgáióbiró szobá
jában őrzött üzleti könyvek ellopására is kiterjed é 
e miatt ugy Weinberger Mihály uzsoravétséggei vá
dolt földesi lakos, mint Szomraky volt törvényszéki 
napdijas, ki állitólőg a könyveket ellopta, vád alá 
vannak helyezve. — Érdekes, hogy Weinberger 
vádlott társát Szomrákyt zsarolás miatt bepana
szolta. A monstre-pör tárgyalását nagy érdeklődés
sel várják. 

— A szegedi színház primadon
nája, Őrley Flóra kisasszony, közönségünk egy-
"rori kedvencze, nem működhetik Egerben, a társu
lat jelenlegi állomásán, mert s ú l y o s betegen 
fekszik. 

— Nyilatkozat. S e r l y E d e urnák a 
..Debreczeni Ellenőr" szeptember 11-diki számában 
közzétett „helyreigazítására" szabadjon czikkirói 
tisztünknél fogva némi észrevételt megkockáztatni, 
ezzel tartozunk a részrehajatlan igazságnak és vá
rosunk iparügye előmozdításának^ melynek érdeké 
ben múlt számunkban egy pár helybeli ipartestület 
részéről tapasztalt közőuy folytán szavunkat fel
emeltük. Ugyanis múlt számunkban nem állítottuk 
mi azt, hogy a csizmadia és timártársulat képvi
selői a Serly ur által összehívott hadfelszerelési 
közszállitó szövetkezet megalakítása tárgyábani 
előzetes értekezésre meg nem jelentek; csupán csak 
azon sajnálatos benyomásnak adtunk kifejezést, 
melyet bennünk az emiitett két ipartársulat képvi
selőitől tett felelet keltett, t. i. hogy ők állami 
munkára nem óhajtanak reflektálni. S a mint a té
nyek beigazolták ezen megmagyarázhatlan közöny 

kezdi érlelni sajnálatos gyümölcseit, mert a vidéki 
iparosok szövetkezete Szegeden a műit napokban 
csakugyan megalakult a legelőkelőbb iparosok és 
iparkamarák közbejöttével Sőt a szegedi értekezlet 
a vidéki ipartámogatása érdekében jövőre messze
terjedő elaboratumot készített: nevezetesen a ke
rületenkénti szervezkedést kimondta, s a miniszté
riumtól követelt biztosíték előállítására magát kö
telezte. A debreczeni ipartársulatok pedig ezekkel 
szemben az igazak álmát aluszszák, vájjon meddig 
tart e csendes álom ? hol késik az éj homályában 
eltévedt ipartestület megszületése ? vagy talán azt 
várják a mi iparosaink egy némely része, mig a 
többi vidéki ipartestületek e hosszú álmuk után a 
nyugodalmat „kedves egészségére" kívánják. Ez a 
valódi igazság, ez a tények kérlelhetlen logikája, 
melyet megváltoztatni Serly ur, mint az iparöszinie 
barátja és tevékeny munkása — a mint tudjuk — 
leginkább óhajtana. Czikkiró. 

— Debreczen a leggazdagabb 
város ! Ez tűnik ki a vidéki városok viriliseínek 
névsorából, a mennyiben ez érdekes bepillantást 
enged a lakosság vagyonossági viszonyaiba. A deb
reczeni virilista lajstrom azt mutatja, hogy a mi 
alföldi derek városunkban sok a módos ember. He
ten \anuak, a kik kétezer forintnál több adót fizet
nek, még pedig egészen kilenczezer írtig ; tizenhe
ten fizetnek 1000—2000 frtot s igy fokozatosan le
felé; százbarminczketten vannak, kiknek évi adójuk 
200 — 300 frt, összesen pedig 622 polgár fizet Deb-
reczenben száz forintnál több adót. Nem lehet pa
nasza Aradnak sem, hol 71 virilista kö/ül az első 
4642 frt adót fizet, de még az utolsó is 551 irtot. 
A p a n a s z o s Szegeden is vannak módos lakolok : 
186 virilistája közül az első 3714 frt adót fizet, 
ketten 2000 frton, kilenczen 1000 írton s huszon
hármán 500 frton felöl s még az utolsónak is 150 
forint az évi adója. 

— Utolsó estély. Nagy Gyi,la törekvő 
táneztanitó Messzeoa-utcza sarkán lévő 589-dik sz. 
háznál táneztanitása bevégzése alkalmából tegnap 
zártkörű utolsó-estélyt tartott, mely a legkitűnőbb 
hangulat közt s a szülők teljts megelégedésére 
ment végbe. 

— Színtársulatunk Máramaros-Szige-
ten jó napokat lát. Gyakori a telt ház. Most már ja
vában folynak a jutalomjátékok. Rónaszéki Gusztáv 
a „Petaud király udvara" czimü operettel vonzott 
nagy közönséget, Lászyné asszony a „Szegény Ra
donéival nem érdemlett kevés számú közönséget 
vonzott, miutáu ez érdemes művészné jutalomjátéka 
alkalmával — ugyanazon estén Meszlényi püspök 
látogatása alkalmából bankett volt, mi a közönség 
nagy részét távol tartotta a színháztól. — Mándoki 
a „Bánk bán"-t választá jutalmára s az előadásban 
részt vesz neje is két operaária éneklésével. Kaczér 
Nina kisasszony „A siker"-! vábsztá. Valentin La
jos igazgató szorgalmasan keresett alkalmas prima
donnát, bárommal is alkudozott. A társulat külön
ben Debreczenbe nem sokkal több és ujabb taggal 
jön be, mint a uunnyien most vannak. Mint hír
lett Erdélyi Marietta asszony, a vidék ismert ope: 
rette-primadonnája, a télire a debreczeni színház
hoz szerződött. Ezt azonban ujabban rnegczáfolta 
az igazgató, noba az adott viszonyok közt Erdélyi 
M. lett volna a legsikerültebb akviziczió. 

— ingatlanok forgalma, a debre
czeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál fohó 
évi szept. hó 1—15-ig: Cseresznyés Ferencz és neje 
Nagy Juliánná veszik övz. Szakái Gáborné Kovács 
Sára és társai csapókerti szőliöjét 200 írtért. — 
Nemes Mihály és neje Kállai Juliánná veszik Bakó 
Imre és neje Gönczi Mária tégláskerti szőllőjét 220 
frtért. — Kerekes Géza és neje Papp Anna veszik 
Kapros József és neje Koszorús Erzsébet ujosztásu 
szántóföldót 784 frt 40 kiért. — Mikó József és 
neje Kis Eszter veszik Tisza János ondódi szántó
földét 400 frtért. — Harangi látván és neje Boldog 
Sára veszik Boldog Péter és neje Illyés Juliánná 
homokkerti szőllőjét 215 frtért. — Miké Z;>ófia 
Nagy Lajesné veszi férje Nagy Lajos háza fele ré
szét átruházás czimén 850 frt értékben. — Ungvári 
György és neje Kapitány Sára veszik özv. Balogh 
Istvánné Csapó Erzsébet ujosztásu szántóföldét 
400 fitért. — Oláh Gyula és neje Kovács Juliánná 
veszik özv. Luky Imréné Aranyi Krisztina és társai 
boldogfalvai szőllőjét 1200 frtért. — Németi János 
és neje Saskó Erzsébet veszik ifj. Nagy Sándor 
ujosztásu szántóföldét 1400 frtért. — Kis András -
és neje Csapó Mária csapókerti szőllője egy részét 
300 frtért. — Kis Gáborné Bónis Sára veszi férje 
Kis Gábor háza, ondódi és ujosztásu szántófölde 
fele részét ajándékozás czimen 2000 frt értékben. 
— Molnár Antal és neje Mészáros Sára veszik 
Szálai János és neje Balogh Rozália csigekerti 
szőllőjét 200 frtért. — Kozma Mihály és neje Bö
szörményi Juliánná venzik Munkácsi Mihály és neje 
Miskolczi Sára homokkerti szőllője egy részét 150 
frtért. — Polgári József és neje Rácz Juliánná ve
szik özv. Molnár Mihályné és társa házát 170 frtért. 

Teremi Gábor veszi özvegy Kovács Sándorné 
Gönczi Juliánná háza, ondódi és ujosztásu szántó
földe V4-részét 500 frtért — Nagy Sándor és neje 
Barcza Erzsébet veszik Keresztesi Mihály ujosztásu 
szántóföldét 140 frtért. — Rozia Mihály és neje 
Radácsi Juliánná veszik Papp Ferencz ondódi 
szántóföldét 2000 frtért. 

— Országos vásár. A debreczeni orsz. 
vásár következőleg fog megtartatni : O k t ó b e r 1. 
Hétfőn, kedd'-n, szerdán : bőr, gyapjú, méz, dió slb. 
továbbá toll, iparczikkek, gabonanemüek és min
denféle termény vásár. — O k t ó b e r 4., 5. Csütör
tök, péntek : juhvásár.— O k t ó b e r 6., 7. Szom
bat, vasárnap; sertésvásár. — O k t ó b e r 7., 8. 
Vasárnap, hétfőn : lóvásár. — O k t ó b e r 8., 9. 
Hétfőn, kedden : baromvásár. — J e g y z e t . Meg
engedtetik, hogy habár a bőr, gyapjú, méz, dió stb. 
iparczikkek, gabenanemüek és egyéb terményekre 
&ézve az eíővásári hétnek, hétfő, ke ;d és szerda 
napjai vannak vásári napokul kijelölve, azonban az 
emiitett czikkek és termények a vásár egész fo
lyama alatt is áruitathatnak. 

- A haladó Értnellék, A — mint 
hírlik — Margitrán nyomdát állítanak fel s ezzel 
kapcsolatban lapot is inditanak meg. — Ér-Diósze-
gen pedig mozgalom indult meg egy takarékpénztár 
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alapítása iránt, mely azon vi.lék forgalmi és hitel 
igényeinek voloa hivatva í-zoigálatot tenni. 

— Ssimit* r&bláytiilknx ügyét már 
tárgyalta a kúria kegyelmi tanácsa, de határozata 
titokban maradt. A külső váczi-úti börtönben fogva 
levő rablógyilkost meglátogatta nővére , Saimite 
Mileva újvidéki tanítónő, a ki kegyelmi kérvény át
nyújtása végett ment a fővárosba. Lázár -alögyész 
vezette át a börtönbe. Szimits kis ezellábnu, kezéu 
lábán megvasalva ült s ép egy képes lapot olvasott, 
inidőn hozzá beléptek. A mint mt'gpillantá az ál-
íamügyészt, összerezzent, de nővérét látva, zokogva 
borult vállára. Aztán térdre rogyott és nővéro ke
zét-lábát csókolva kiáltá,hogy bocsássák meg neki, 
a mit családja ellen vétett. Kérdezte, miért nem 
jött fel anyja is, mire nővére elmondta, hogy anyja 
súlyos büteg a őt bízta meg a kegyelmi kérvény át-
nyujtásával. Simíts aztán kituszkolta nővérét, fájt 
neki ann >k lelki fájdalmát látni. A bezárult börtöu-
ajtó előtt össze is rogyott Szimits k. a., kit kocsin 
szállítottak lakására. — Mint ujabban hirlik, a ke
gyelmi tanács Szimitset kegyelemre nem ajánlotta. 

— Vermény-piacxuttkon az 1888. évi 
szept. hó U - é a ta r to t t hetivásár alkalmával a kö
vetkező árakat jegyezte fel a vásárbirói h iva ta l : 
Egy m.-mázsa felső ár , közép ár, alsó ár. 

Búza 
Kétszeres . 
Rozs . 
Árpa . . 
Zab . . . 
Tengeri 

6.60 
5.60 
4.70 
4.70 
4.50 
6.80 

6.40 
5.40 
4.60 
4.60 
4.40 
6.70 
6.25 Köles . . . . 6.50 

1 zsák burgonya 0.60 
100 ki. szalonna . 6L00 60 00 
100 ki. h á j . , . 61.00 60.00 

6 20 
5.20 
4.50 
4 50 
4.30 
6.60 
6 00 

59.00 
59.00 

Irodalom. 
— Gvúf Vay MPánieitöt „ M a g y a r 

o r s z á g t ö r t é n e t e u czimü füzetes vállalat in 
dúlt meg. Gróf Vay Dániel egyike az 1848 előtti 
mozgalmas idők legkiválóbb félfiának, s mióta a 
nyilvános szereplés teréről vissza vonult, ernyedet
len szorgalom és lelkesedéssel dolgozott a nagy 
munkán, melyben megtestesül közeledő ezredéves 
fennállásunk ünnepének nagy eszméje. Gróf Vay 
B*ínesak mint a múlt idők társadalmának nagy 
alakja ismeretes előttünk, hanem mint az irodalom 
kiváló mnnkása, ki munkájával bizonyára pótolni 
fogja- azt a rég érzett hiáoyt, melyet a magyar tör
ténet í rás oly régen nélkülözött. — M a g y a r o r 
s z á g népszerűen megirott t ö r t é n e t e valóban 
egy Qrt fog pótolni, melyet eddigi ' tör ténet í róink 
vagy nem tudtak, vagy nem akartak betölteni. Egy 
a nép nyelvén megirt munka, mely becsét egyszerű
ségében rejti el, mely behizelgi magát a szegény 
ember szívébe is, oly szolgálatot tesz melyért az 
irodalomtörténet is hálával emlékezhetik meg Vay 
érdemeiről. Ezer éve, hogy a magyar elhagyta esei 
hónát, ezer évi küzködés után alapította e hont, 
(uelylyeí minden magyar szíve elválhatlanul össze
forrt. Nagy múltja van e honnak s midőo ezied éves 
fennállásának öröm ünnepélyére készülünk gróf 
Vay „ M a g y a r o r s z á g t ö r t é n e t é n e k " kiadá
sát nem csak az alkalomszerűség, de a szükség is 
indokolja. — A vállalat 15 kros füzetekben indítja 
meg a munkát, havonként három füzet fog megje
lenni, s e mellett a kiadó többféle kedvezményben 
fogja részesiteni előfizetőit. — Valóban óhajtandó, 
hogy a vállalatot minden magyar ember pártolja. 
Az egész munka mintegy 36—38 füzetben jelenik 
meg. Előfizethetni egész évre (36 füzet) 5 frt 40 kr, 
fél évre (18 füzet) 2 frt 70 kr, negyed évre (9 füzet) 
1 frt 35 kr. Minden öt előfizető után a gyűjtőknek 
tisztelet példány jár. Kívánatra gyüjtő-ív és mutat
vány füzet küldetik. Megrendelések és eiőfi?etéuek 
Debreczenbe, a „Magyarország Története" kiadó
hivatalába („Debreczeni Ellenőr" könyvnyomdája) 
czimzendők. • j 

— J S # e r elbeszélés. V*ér t e B i A r n o l d i 
irónk kiadja összes munkáit egy füzetes vállalatban. 
„Ezer elbeszélés" lesz benne, részint rövidebb, ré
szint hosszabb és ezer elbeszélésben visszatükrözve! 
látja az olvasó a magyar történeti és társadalmi; 
élet, a jelen és a tuull bű képeit. A t ö r t é n e t i 
e l b e s z é l é s e k , megannyi korrajzok a magyar i 
történelem fényes és borús korszakaiból. A t á r s a 
d a l m i n o v e l l á k , a közelmúlt és a mai élet) 

minden küzdelmét, fényoldalát, árnyékoldalát fel' 
tün te t ik .A társadalom minden rétege szerepel i 
novella csoportban. A politikus, tisztviselő, keres 
kedő, iparos világ, a főrangú körök, vidéki birto
kos osztály, a kisvárosi polgárság és a falusi nép 
mind festve van Vértesi Arnold tLŰveiben. Gazdag 
emberek, szegény emberek küzdelmei az élettel, 
lelki és szívbeli harczok százezernyi változatban. 
Ezer elbeszélés. Kimondani is sok ; czitneiket végig 
olvasni is munka, hát még annyi történett t kigon 
dőlni és megirui 1 Vértesi Arnold három tizeden át 
szolgálta «z irodalmat sok elismeréssel és faradba 
tatlau munkálkodásának gyümölcse e r e n g e t e g 
eredmény. Egy egész könyvtár együttvéve ez eze: 
elbeszélés, melynek egy része hosszabb terjedelmű 
regény. A mint következik majd sorban, a regények 
is közöltetni fognak a vállalutban. Októbertől kezd 
ve hetenként megjelenik egy füvet diszes kiállítás 
ban, három nagy íven, srirü szedéssel s e gazdag 
tartalom daczára egy íüzet ára 15 kr. Ily olcsó ár
ban komoly, irodalmi értékkel biró munkát még 
nem sokat terjesztettek eddig. Előfizethetni egy 
szerre több füzetre is : 52 füzetre 7 fit 80 kr. 26 
füzetre 3 frt 90 kr, 14 füzetre 1 frt 95 krjával 
Gyűjtők minden öt elölhető után egy egy tisztelet
példányban részesülnek. Az előfizetési pénzek De.b-
roczenben, Vértesi Arnold nevére uüldendők. 

__ 4 - á O O O kittet l.-gimpyobb részt né 
met hírneves írók művét tuitalmazó könyvtár, sikár 
egészben, akár részletekben eladó. Értekezhetni e 
lap szerkesztőségében. 

— tmyakomoknak vagy tanulónak 
belybi li könyvkereskedésben felvétetik egy 4 gim 
náziumot vsgy reált végzett ifjú. — Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 

ü k e t e k n e k . Egy egyén, a ki egy egy
szerű szer által 23 éves süketségétől és 
fülzúgásától megszabadult, hajlandó e szer
nek leírását mindenkinek ingyen megkül

deni. Czíoi : Nicholson, Bécs IX., Kolingasse 4 
S: 

Felelős s ze rkesz tő : Téth Jfjá**ló. 
Főmunkatárs : Bzabolcaka Mihály. 

Kiadó tu la jdonos : %ie/t*># **»«#* Mi 

m T 1 JLTTMS M. 

Farbig, schwarz und weiss | 
Seiden-Moirée von 95 kr.imfl.7.6o | 
per Metrr {antique und franQ.ús) versendet roben-
und slüekweise zollfrei das F a b r i k - D e p o t Gr. 
H e n n e b e r g (k. k. Hoflieferant), Z ü r i c h . Mas- i 
ter umgehend Bríefe 10 kr. Portó. 

Kulin Károly és társa 
B é o s f o e x x 

tisztelettel bátorkodnak 

aczólirótoll- éö tolltartó 
gyártmányaikat ajánlani. 

Ismert kitűnő minőség, minden eíélra a 
leggazdagabb választék, folyton új tollnemek 
által szaporítva. 

Kapható az összes irószerkereskedésekben. 
(257.) 8—12. 

M ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ES TUDAKOZÓ-INTÉZET 
ZICHERMAN H. irodája, főtér, Áron Miksa-ház. 

[Kerestet ik. Egy intelligens, fiatal özvegy 
vagy hajadon, vidéken házvezetőnők egy 
idősb magános úrhoz felvétetik. Ajánlatok 
e kiadó-hivatalhoz bérmentesen külden
dők. (1343.) 

[Eladd szö l lősker t . A Vámossy örökö
sök boldogfalvai kertben fekvő, kitűnő 
karban levő négy nyilas, vagyis négy ezer 
D öl nagyságú szellője az idei terméssel 
együtt szabad kézből eladandó. Értekez™ 
tekezhetni a varga utczai 2190. számú 
házban laké tulajdonosokkal. 1 — 4. 

ÍEgy igen jó menetű férfi ruha-üzlet, 
kalap-raktár, dohány-tőzsdével ősz-
szekötve, családi viszonyok és tulajdonosa 
előhaladott kora miatt, legkedvezőbb fel
tételek mellett át, illetve eladó, sőt rész
letfizetésre is megvehető. — Bővebbet 
irodámban. (1312.) 

|Legelő b é r b e a d á s . Á város mellett, a 
hatvan-uteza közelében 80 cat. hold jé 
minőségű legelő bérbeadó. Csordajá
rásnak is igen alkalmas. Bővebb felvilá-

} gositást nyújt irodára. (351.) 
jELAÜÖ H Á Z . E g y s z i l á rd a n y a g -

bél épü l t s z e g l e t h á z , a m e l y 
j e l e n l e g is j ó fo rga lom s t á g a s 
b ó l t h e l y i s é g e t , te l jes bol t be
r e n d e z é s t t a r t a l m a z , bo rmérés r e 
is n a g y o n a l k a l m a t o s j ó s z á r a z 
p incze , szép u d v a r k e r t , 3 hold 
első" o sz t á ly a ondódi földbe, k e 
v é s k é s z p é z z e l , k e d v e z ő felté
t e l ek m e l l e t , e l u t a z á s v é g e t t 
e ladó . Bóvebb fe lv i lágos í tás t a d 
i rodám. (1149.) , 

Eladó belvárosi ház Nagycsapó-útczán, 
2 hold ondódi földjével — a házon 
van egy bormérő, esetleg bolthelyiség, 
továbbá 6 szoba, 2 konyha, kőpinczej 
kamara stb. szabad kézből jutányosán 
eladó. (1061.) | 

Eladó vagy bérbeadó föld. 30 tat. hold] 
ujosztásu föld a város közvetlen közelé
ben szép és alkalmas lakkal ellátva, ked-l 
vező feltételek mellett el- vagy bérbeadó, 
Bővebbet irodámban. (1338.) 

BLét v a g y több t a n u l ó teljes ellátásraj 
egy úri családhoz elfogadfatik. Bővebbet! 

rf irodám. (1303) 
Őszi lege lő . 200 darab nagyjószágnak 

való legelő és téli takarmány a Pallagon! 
(jő vízzel) kiadó. —• Értekezhetni irodám 
ban. (1299.) 

Intelligens nő, 41 éves, r. eath, a magyar,] 
német, franczia és angol nyelvet teljesen] 
bírja, kitűnő zongorajátékos, ki jelenleg isi 
mint t á r s a l k o d ó n ő alkalmazva van, 
óhajt hasonló minőségben, vagy nevelő 
nőnek alkalmaztatni. Bővebbet irodám 

E l a d ó m a j o r s á g i föld. A várad-útezaij 
temető mellett 6 h o 1 d m aj o r s ág i i 
a % á n t ó í'ó! 1 d jó épületekkel ellátva! 
— mely esetleg nyaralónak is alkal») 
íuatos <irök áron eladó, (1229.) 

Egy 0 ló erejű Clayton és Shuttlcworíth 
féle cséplőgép eladó. (1264.) 

E g y g y a k o r l o t t s szép képzettségű] 
végzett ref. hittanballgató, egy vagy több 
gyermek mellé nevelői állást keres. Meg
keresésekre e lap kiadóhivatalában szíves] 
készséggel adnak felvilágosítást 

Bo l the ly i s ég a Kisuj utczán, igen alkal
mas helyen kiadó. Bővebbet irodám. 

Kiadó bolthelyiség. Sz.-Anna-űíczán eg) 
igen jó helyen levő bolthelyiség teljes fel
szerelvényekkel ellátva hozzátartozó 2 al
kalmas szoba, egy konyha, pincze, padlás 
és fatartóval azonnal bérbeadó 400 frt évii 
bérért. Bővebb felvilágosítást ad irodám. 

Föpiacz Szikszay-házban 2 rendbeli lakásj 
kiadó, melyek közül egyik 4 szoba, a má 
sik 3 szoba, a harmadik 2 szobából és aj 
hozzátartozókból áll. 

Eladó tanyaföld és kaszáló. 
Kis- I íegyesen 9 nyi las tanyaföld kellő 

gazdasági épüle tekkel , va lamint a Nagy-Cse rén 
8 boglyás kaszáló Örök á ron eladó. 

É r t e k e z h e t n i Debreczenben N a g y - H a t v a n -
utczán 1 0 9 8 . sz. a. 2 — 2 . 

Pályázati hirdetmény. 
A h.-szoboszlői ref. e g y h á z e l ö l j á r ó s á g a egy a maikor igényeinek 

pĵ égfoielö' elérni iskola építésének vállalat utján bktositasára QmmÚ~píűjfcZ$tot nyrfrf^Éz^ 
hatntk oly szakemberek, a kik képzettségüket igazolni képesek. 

Pályázó ajánlatában tartozik kijelenteni, hogy a feltételeket ismeri és azoknak 
magát aláveti. — A terv, részletes feltételek és az előméret az egyház elöljáróságától a lemá-
solási áron megszerezhetők. Az ajánlat csak is ezen előméreti íven adható be, — meryet is 
ajánlattevő az általa ajánlott árral sajátkezüleg betölteni és aláírni, nem különben a részletes 
feltételeket is név irásávsl ellátni köteles 

Pályázók kellőleg felszerelt ajánlatukat 1200 trt azaz : ezerkétszáz forint biztosíték 
csatolásával folyó évi október hó 15-dik napjának délelőtti 9 órájáig a ref. egyház lelkészi hi
vatalához beadhatják. Elkésett és kellőleg fel nem szerelt ajánlatok figyelembe nem vétetnek. 
— Az egyház fenntartja magának azon jogot, hogy olyan szakférfiura bizza a munkát a kit 
legmegbízhatóbbnak talál. 

H.-Szoboszló, 1888. szeptember 3. 
(348.) i—i. A ref. egyház elöljárósága. 

572. szv. szám. Ári ejtési hirdetmény. 
A nagymél tóságú földmivelés-, i p a r - é s kereskede lemügyi m. k i r . 

meghagyása folytán a debreczeni ménte lep osztály r é szé re 1 8 8 8 . november 

a d 7 2 0 0 . szám, 

l í 

minisztér ium 
1-től 1 8 8 9 . 

o k t ó b e r végéig szükséges széna, va lamin t az eperjesi osztály r é szé re je lze t t időre szükséges 
zab, széna és a lomsza lma biz tos í tása véget t f. é o k t ó b e r hó 1-én délelőtt i 1 0 ó r a k o r uj Írásbeli 
z á r t a ján la tok t á rgya l á sa fog a helybeli számvevő i r o d á b a n meg ta r t a tn i . 

(352.) i—i. Debreczeni m. k, méntelep parancsnokság. 
Hajduvármegye alispánjától. 

Hirdetmény. 
A nagyméltósága m kir. belügyminisztérium az 1888. évi szeptember hó 11-kén 

kelt 60,090/111. sz. rendeletével jóváhagyott 155/3984. k.gy. határozat folytán Hajduvármegye 
székházának kibővítési munkálatai foganatosításának tisztítása czéijából a z 1888 . szep t . 
hó 22 -d ik n a p j á n a k d. e. 9 ó r á j á r a Hajduvármegye alispánja hivatalos helyiségében 
tartgndó z á r t a j án l a t i v e r s e n y t á r g y a l á s hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 5828 frt 71 krra előirányzott 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó, s 
a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
d. e. 9 órájáig a nevezett alispánhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben 
érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a 
hajduvármegyei m. kir. állainépitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponként 
megtekinthetők. 

Kelt Debreczen, 1888. évi szeptember hó 13-kán, 
R á s ó G y u l a , 

alispán. 

6919. 
IsssT ! HIRDETMÉNY. 

A hajduvármegyei kir. épí tészet i hivatal helyiségében (Debreczen, Gyár -u tcza ) folyó 
é v i s z e p t e m b e r 2 0 - á n d. e. 9 ó r a k o r a n á d u d v a r - k a b a i ú ton 2 á te resz és a debreezen-
egri úton a Hor tobágy csá rda előtt \ h í d - é j b ó l é p í t é s e b i z t o s í t á s a t á rgyában zá r t 
ajánlat i ve r seny tá rgya lá s t a r t a t ik , melyre a vál lalkozók azzal h íva tnak meg, hogy a 2 á te resz re 
és 1 h íd ra vonatkozólag külön-külön, vagy együt tesen teendő készpénz, vagy t a k a r é k p é n z t á r i 
betét i könyv, vagy óvadékképes é r t ékpap í rbó l álló 5 % bánatpénzze l és 5 0 k ros bélyeggel 
e l lá to t t s kellőleg lepecsétel t zá r t a jánla ta ikat S z i n a y Ö y u l a vármegye i t iszti ügyésznek a 
ki te t t időben adják át. Az ajánla t elfogadása esetén a le te t t óvadék a vál la la t i összeg 1 0 % - r a 
azonnal kiegészí tendő lesz. 

A k a b a-n a d u d v a r i ú t o n épí tendő 2 á te resz köl t sége 1 2 6 3 frt 7 9 k r r a , a 
Hor tobágy csá rda előtti h idé pedig 9C6 frt 3 8 k r r a van e lő i rányozva s a vonatkozó te rvek , 
köl tségvetések és műszaki leírások az ár le j tés napjá ig a k i r . épí tészet i h iva ta l helyiségében, a 
hivata los ó r á k alat t , b á r k i á l ta l megtek in the tők . 

Debreczen , 1 8 8 8 . évi szep tember hó 7 . 
I F f c á s ó C S - y t x l a - , 

(344 . ) 1 — 1 . Ha jduvármegye al ispánja. 

159. szám. k • <% • -a , 

üss: Árverési Mrdetmeny. 
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-sa értelmében ezennel 

közhírré teszi, hogy a nyíregyházai tekintetes kir. törvényszék 597V,888. számú végzése által 
B o k o r J a k a b b.-SKt.-mihályi lakos foglaltató javára B o k o r M á r k u s d e r e c s k é i 
lakos ellen 800 frt töke, ennek 1888. év július hó 10-dik napjától számítandó 6% kamatai 
és eddig összesen 67 frt 01 kr perköltség követelés ertjéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróüag lefoglalt és 498 frt 80 krra becsült bolti árúk, álványok, szoba bútorok és 
activ követelésekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak. 

Mely árverésnek az ,3iH/88. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis Derecskén alperes lakásán leendő eszközlésére 1888-dik évi szeptember hó 17-dik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg
jegyzéssel hivatnak meg : hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t ez. 108. §-ábau megálla
pított feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Derecskén, 1888-dik évi szeptember hó 3-dik napján. 

(346.)'l — L királyi bírósági végrehajtó, 



4 DEBRECZEÍÍ-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ. 

íOGPORés f°Q£ 4St 

CHRISTOPH FERENCZ-féle 

PIIIMM i:\i?itz 
s z a g t a l a n , a z o n n a l s z á r a d ó és t a r t ó s . 

Gyakorlati tulajdonságainál és egyszerűségénél fogva kiválóan alkalmas a padlók házi 
fényezésére. — A szobák 2 óra múlva ismét használhatók. — A fényruáz különböző szíunkben 
(fedésre mint olajfesték) és színtelenül (csupán fényezésre) kapható. Minták és használati 
ú ^ j t á s j ^ h a t ó k j i raktárakban. 

RakíárDebréczéiiben: 
GANOVSZKY LAJOS 

kereskedőnél 
(306.) 5 - 6 . 

Clírfstöph £*erencz 
feltalálója és egyedüli gyárosa a valódi 

padló-fénymázuak 
Prágában és Berlinben. 

f4 
FÖTISZTELÜKDÖ tS KEGTIB 

„Benedek-rendű" szerzetesektől 
Soulac-i apátság Girondéban. 

P r i o r : I>oi» H A f l C É t O l l l í . 
2 arany érem : Brüssel 1880 — London 1884. 

A legmagasabb kitüntetések. 
Feltalál-1 Q 7 Q "UQY1PierreBoursaud 
tatolt: 1 0 I Ö"UítJUL Prior által. 

A főtisztelendő-és'kegyes „ B e n e d e k -
| r e n d i " - e k fog -e l i x i r j ének minden

napi használata, — egy pár cseppnyi adag 
egy puhái- víabeif — megakadályozza a 
lyukas fog képződését ós meggyógyítja a 
lyukas fogat, melynek fetvr fei.yt és 
lárdságot kölcsönöz, s a melleit a f 
épen tartja. 

Olvasóinknak tehát léuxlo.g szolgálatot leszünk, a 
midőn figyelmöktl ezen légi -ls hasznos k• szitményre 

elhívjuk, a mely a lesjobb gyógyszer és eeyedfili óv-z^r a fo»íf«jas ellen 
|Bnz alapíttatott I807-ben QT^PTTTM Bórdí»a i ix 106 és 108, 

VŐUgynÖh : O J j U U J L L l RUo broix de S.quey. 
Kapll.ltÓ: minden nevezetesebb ilintszeiáiú kereskedésben, gyógyszertárak-

hiiu és gyógyszerárú (rirogiiO kereskedésekben. (3Ifi.) 5 - 5 2 . 

búst erősíti és 

Gyengeségi állapotok 
jótállás mellett, tartósan 
gyógyíttatnak a Dr. Miil-
ler egészségügyi tanácsos 
világhírű és megbecsül-
hetlen 

Miraculo-Prápara-
tum-ja ákal, mety arany
éremmel van kitüntetve. 

Ezek az elgyengült testnek 
ifjúi erőt kölcsönöznek és v% 
által világhírre vergödtek.Uj, 
iudományos ulasilás60krnak 
levélj'gyekben való bekül
dése mellett, bérmentesilt'lt 
levél borítékban. 

Bendt Eduárd 
Braunschweig. 

Egyj-diili raktár Magyaror
szágban : Török Józs. gyógy 

s?eresznél Budapesten 

(124.) 17—Y. 

i% B O X J I L I L , 0 3 N r 
I & K I V O N A T , 

1/ 1 levesétek szinliűsból 
hüvelyes vetemény böl 

el t a n n a k i s m e r v e 

mint a legjobbak és legolcsóbbak. 
E g y t h e á s k a n á l l a l a k i v o n a t b ó l a for ró-v izze l m e g t ö l t ö t t c sészébe 

t éve , m i n d e n h o z z á a d á s n é l k ü l e rős és Íz le tes h ű s f o r r á z a t o t ad . 
Kapható a csemege-, fűszer- és drogueárú-űzletekben. 

Köxponti raktár : Hées L, JasoaiírgottstraKse 6 (221.) 12-20. 
D e b r e c z e n b e n k a p h a t ó : 

GERÉBY FÜLÖP kereskedőnél. 

Mindennemű 

száj- és fogbajokat 
kezel, valamint 

fogtöveket 
(fájdalom nélkül érzéketlenités által 

távolit el, 
f o g a k a t t öm és műfog b e t é t e k e t 

eszközöl 

8 Dr. TIHANYI SÁMUEL 
rendelő óráiban (reggel 8— 9-ig, 

d. u, 2 — 4-ig. 
(349) 1—10. 

» • • • • • • • • • • • • • • • ! • • • • • • • • • 

A debreezeni korcsolyázó egyletnek az 
„egylet-kertKszomszédságában levő régi csar
noka e ladó . 

Értekezhetni Tóth István épitészszel Pé-
terfia-uteza 973. sz. a. — vagy Zicherman H. 
irodájában. (341.) 2 - 3 . 

9 
* Minden palaczk és ónkupák Brázay Kálmán czégfeliratával van öntve. 

Brázay Kálmán 
sósborszesze j 

jyors enyhítést eszközöl: 
csuz , szaggalás, fi'gyás, 
fog- és fejlajdalmak, szem-] 
sryeng"eség, bénulások stb. 
elli u Fo^tiüztiió szerül is 
ajátilliaíó, a mennyiben a 
fogak fényét elősegíti, a 
foghust erö bili és a száj 
tiszta, szagtalan ú t nyer a 
s-esz elpárolgása után, va
lamint ajánlatos e s/er'fej
mosásra b, a hajidegek erő
sítésére és kitiiitö hatással 
van a kenő-gyúró gyógy

módnál (massage.) Védjegy 319. és 320. szám, 

Slindeuki a saját érdekébe 
fog cs-lekrdni, ha z után

zatoktól óvakodik. 
Ára 1 nagy üveggel 1 frt.j 
egy kisebb üveggel 50 kr. 
Használ;, ti utasif ás mellékei-
telik. Kapható :B.pestcu: 

B r á z a y Kálmán 
muzeum-körot saját ház és 

Debreczenben : 
G e r é b y F ü l ö p j 

kereskedésében. 

S&ísT Minden p a l a o z k o n a fent i v é d j e g y l á t h a t ó . 
i 

Az általános közvedveltségnek 
örvendő 

SZOLYVAI VIZ 
árát tetemesen leszállítván, az a d e b r e e z e n i 

p i a o z o n a következő árakon árusittatik : 
1 láda 40 üveg 0-75 literes 4 írt 40 kr. 
1 „ 60 „ 0-50 „ 4 „ 60 „ 

Az üres üvegek hiány nélkül a ládába 
berakva, ládánkint 80 krért vétetnek vissza. 

Tisztelettel 

Marsaiké Károly 
(353.) 1—-1. a szolyvai forrás bérlője. 

Alapos oktatást ad könnyen fel
fogható tanmód szerint ugy egyes egyé- ' 
neknek, valamint osztályokban az angol, 
franczia és német nyelvben H a r t m a n n 
A n n a kisasszony. 

Nagy-Várad-ntcza 2083. sz. 
(340) 2 — 3 . 

(331.) 3 - 3 . 

A „PHONIX" 
biztosító társaság vezérügynökségének irodája 
a takarékpénztár uj palotájába 

(Hungária épület) 
I-ső emeletre helyeztetett át. 

Az e l s ő o s z t r á k 

Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári 
társaság 

T^ÁPQhpn • IV., Henmtthlgasse 13.,. alapíttatott 101*7 
±JKJ\JÍD KJ\J±L . M A B K E B T ' M . vezetése alatt XKJX Í . 

ajánlja n a g y á r ú r a k t á r á t , melyben k é s z a j t ó k é s ' ab lakok* i d e é r t v e a v a s a l á s o k a t i s , úgyszintén p u l i a b a j ó t a l a * 
j ó k s tölgyfából a m e r i k a i f r i e s - és p a r q u e t t a l a j o k . 

A gyárszárazfa anyagának nagy raktára által, nemkülönben kész árúinak Dagy készlete által ama helyzetben van,hogy minden szükségletet 
a fent nevezett árúkból a legrövidebb idő alatt teljesíthet. A gyár vállalkozik a o r t á l é k előállítására, k a s z á r n y á k , k ó r h á z a k , 
i s k o l á k , i r o d á k s tb . s t b . berendezésére, valamint m i n d e n n a g y s á g ú c s o m a g o l á s i l á d á k készítésére, ezenkívül minden

féle, gépekkel előállítható f a m í i v e k elkészítésére adott rajzok és minták szerint (192.) 10—24. 

Debreczen, 1888. Nyomatott a város könyvnyomdájában, — 1008. sz. 


